



这场雪来去匆匆 山区要注意道路结冰 雨雪天气渐离场 明起气温回升



昨天,四明山被积雪覆盖,一些市民踏雪出门。 记者 许天长 摄于鄞州龙观乡

本报讯(记者 陈胜男) 昨晨甬城披上了银装,全市最低气温普遍降到0℃—2℃,午后市区最高气温也只有1.3℃。

数据显示,截至昨天上午8时,平原地区普降小到中雪,积雪深度0—3厘米,山区中到大雪局部暴雪,积雪深度普遍5—10厘米,最大余姚棠溪11厘米,余姚东岗、华山、鄞州杖锡10厘米。市气象台昨天5时58分发布山区道路结冰黄色预警信号,15时11分更新山区道路结冰黄色预警信号。

这次降雪依旧是来去匆匆,没到24小时,平原地区的积雪就基本不见了踪影。不过雨雪天气渐离场,这未尝不是一个好消息呢!

据市气象台预报,今明我市天气多云为主,周四可能有小雨干扰,但周五起天气转晴好,气温也慢慢回升。

预计,今天我市最低气温约-2℃,最高气温3℃左右。明天起气温逐渐回升,最高气温升至7℃,但早晚气温依旧较低。周五至双休日我市最高气温将升至8℃—10℃。

目前正值春运,同样农历新年的脚步也是越来越近,天气成了很多人最关心的话题之一。昨天中国气象频道气象分析师信欣就春节前后的天气进行了展望。根据中央气象台的2月上旬和中旬预报分析,春节前后,我国北方气温总体偏暖,南方可能气温偏低。10日(正月初三)前后华北黄淮可能有霾。南方主要降水过程出现在1日—4日、11日—13日及17日前后。最值得关注的是,5日—7日(腊月廿七到除夕)、14日—16日(正月初七到初九)分别是春运回家和返程两个高峰期,全国降水不多。

降温降雪又来,水管水表是否无恙? 城市供水受影响不大

本报讯(记者 边城雨 通讯员 魏光华 陈思雅) 从前天夜里开始,我市又经历了一次降温降雪过程,这让刚刚遭遇水管水表冻坏的市民又捏了一把汗。昨天记者从市城管供水部门了解到,本次降温对城市供水的影响不大。经过连续抢修,目前中心城区的供水已经趋于平稳,基本恢复正常状态。

截至昨天12时,宁波市城市供水生产调度中心对568个在线检测点的调查显示,本次降雪降温没有产生水管冻裂水表冻坏的现象。供水服务热线来电也表明了这一点。供水部门相关负责人表示,这次降温降雪虽然幅度不小,但是与上次寒潮

相比,程度还是轻了很多,对供水的影响甚微。

据了解,上次寒潮导致水管水表冻坏之后,市城管供排水部门夜以继日投入抢修,到昨天12时,已抢修漏水点81425个,抢修冻裂水表64247只,抢修屋顶水箱、阀门7124处,抢修输水管道10054处。由于4座大型水厂和3300公里主干输水管网一直照常运行,目前中心城区供水管网压力回升,水质稳定。

根据气象预报,我市近期仍有低温天气出现,供水部门提醒广大市民要继续做好防范措施。春节期间市民如果外出过年,请把家中的水闸关闭,以免发生漏水,同时给相关单位预留有效的联系方式,万一发生漏水等状况可以联系到本人。

冰冻积雪,章水多条山区道路封闭 12条公交线路停运

本报讯(记者 陈焯 通讯员 周微杰 孙赞) 前天晚上6点半,鄞州区章水镇山区又下起大雪。昨天上午,几条山区道路封闭,开往山区的公交也已经停运。

昨天上午7点,针对雪情,鄞州鄞江交警中队组织三组巡逻队对山区各条道路进行了巡逻。巡逻中发现,细北线1K(四一洞天)处路面有轻薄的积雪,到细北线3K400M处时,车辆在行驶过程中能明显感觉到打滑,路面积雪厚达5厘米。另外,从杖锡警务工作站人员那里得知,杖锡路面积雪更是厚达

8厘米。

针对这一情况,交警立马对蜜北线、细北线、细夹线进行封道。因路面积雪无法通行,观顶至厂跟线及庄顶线也实行封道。

此外,昨天上午开始,东方巴士第四分公司开往龙观山区的616-1、641路,开往章水山区的617、617-2、617-3、617-4、617-5、617-6、617-7、617-8、617-9、617-10路等12条公交线路已经停运。

交警提醒,今明两天山区道路仍有冰冻积雪现象,希望市民不要驾车进入山区。

沪杭高铁一列车 因降雪发生故障 宁波站昨日 13趟列车晚点

□记者 房伟 通讯员 徐建峰

“我的两个同事,一个宁波坐G7510上海虹桥转G214去天津西,一个宁波坐D3104杭州东转G4779去南昌西,前段晚点,后段赶不上,这种情况余下行程怎么操作呢?”昨日下午2点,有网友在微博吐槽同事在铁路宁波站坐车遭遇晚点。

据记者从铁路部门获悉,由于降雪使得设备故障,沪杭高铁26趟列车出现晚点,并导致铁路宁波站部分列车晚点。不过到了昨日下午4点,上海铁路局表示故障已排除,列车运行秩序逐步恢复。

宁波站昨有13趟高铁动车晚点

据铁路部门消息,昨日在沪杭高铁发生故障的列车为D3209次(12时08分由上海虹桥开往厦门方向)。故障发生时,列车停滞在嘉兴桐乡附近。该列车原定于昨日14点30分到达宁波站,后来20点左右才到达。

沿途车站均受故障列车影响,列车无法在站点上下客,宁波站从昨日下午2点左右有晚点迹象,部分列车无法进站,停靠在线路上。铁路部门表示,宁波站昨天有13趟列车晚点,一些旅客滞留在候车厅内。到下午4点30分左右,铁路线路恢复正常,滞留旅客逐步得到输送。

3个时间段务必提前到站候车

另据记者了解,春运以来有不少旅客因错过列车开车时间而耽误行程。

铁路部门提醒广大旅客,宁波站每天最忙的时间段主要有3个:早上6点到9点半,上午10点半到下午2点,下午4点到晚上7点。

这3个时间段是车站的发车高峰期,车站客流明显增加。如果你购买的是这3个时间段内的车票,应尽量提前1个小时以上到站候车,并从人流相对较少的北广场进站。

如果旅客中有腿脚不便的老人或肢残人士,可提前和车站服务台取得联系,并根据实际情况,在检票口通过绿色通道优先进站乘车。

目前正处于春运高峰,每个检票口排队旅客都很多,乘坐高铁动车组旅客,尽量使用二代证刷证进站乘车。普通列车旅客一定要将手中的蓝色车票拿好,一人一票排队过闸机,这样才能最大限度地节省时间,提高效率。

车开走了,车票不一定作废

铁路部门工作人员也提醒旅客,一旦错过乘车时间也不要慌张,不是车一走车票就作废了。根据目前火车票的退改签规定,如果错过当日的车次,改签当日剩余同目的地的车次也是可以的。

这对乘坐短途高铁动车组的旅客比较有利。比如到杭州东、上海虹桥等方向,错过一趟,再改下一趟,只要有票,马上就能坐上车。但是对于车次比较少,而且车票比较紧张的长途列车来说,改签就没那么容易了。

“改签首先要保证当日内、后续同方向还有车,还有就是改签车次还有余票。”铁路工作人员说,比如宁波到长春一天只有1趟车,如果错过,车票就等于作废了,所以提早一点到车站总是好的。